6. cviceni Linedrni algebra I http://kam.mff.cuni.cz/~kralka/

1. Necht V je vektorovy prostor a X C Y C V. Rozhodnéte, jestli jsou nasledujici tvrzeni
pravdiva:

(a) Je-li X nezavisld, je Y zdvisla.
(b) Je-li X nezévisla, je Y nezdvislé.
(¢) Je-li Y nezévisld, je X nezavislé.
(d)

)

(e) Je-li Y zavisld, je X zavisla.

Je-li X zavisla, je Y zavisla.

2. Dopliite nasledujici mnoziny na bézi.
(a) {(1,2,0,0)7,(2,1,1,3)7,(0,1,0,1)T} v R*.
(b) {xQ, 23 -1,z + xQ} v prostoru polynomu stupné nejvys tii.

3. Uréete bazi a dimenzi podprostoru Z# generovaného vektory (1,2,0,0)7, (1,1,1,1)T, (2,1,4,2)T,
(1,1,2,0)T. Pokud tento podprostor nenf celym Z#, dopliite ho aby byl bazi celého prostoru.

4. Napiste soutadnice vektoru (3, 1,4,5)7 vzhledem k uspofddané bézi z predchoziho pifkladu.

5. Ukazte, ze pokud je V podprostorem prostoru W kone¢né dimenze, pak pro kazdou bazi X
prostoru V existuje baze Y prostoru W takové, ze X C Y.

6. Jsou-li V', W podprostory koneéné dimenze, pak
dim(U) + dim(V) = dim(L(U U V)) + dim(U N V).

A ukazte, Ze toto pro tfi podprostory neplati!
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Pokud chcete své body zobrazené na strance cviceni, zvolte si svou prezdivku a napisSte mi ji
vedle svého jména.

(5 bodu) Pracujte nad Zs. Provedte LU dekompozici a pomoci ni vyfeste soustavu Az = b, kde
b=(3,1,4)7
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5 bodu) Uréete dimenzi vektorového podprostoru R? generovaného vektory (1,2,3)7, (=1,0,-2)T,
g
(—2,4,—2)T. Piipadné ho doplitte na bazi a viici té urcete souradnice vektoru (2,8,2)7T.

Pro ty, ktefi nebyli na cviceni soutadnice jsou koeficienty linedrni kombinace. Napiiklad pro
dimenzi tii a bdzi B = (uq,us, us): pokud plati, ze x = aju; + asus + asug, pak souradnice
vektoru x vuéi bazi B jsou a1, ag, as].
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